

天勇著

和平實現的方法

中國聖學討論會印

和平是人生的善道。

和平是家庭的快樂。

和平是社會的安寧。

和平是國家的保障。

和平是世界的幸福。

和平是宇宙的光明。

# 和平實現的方法

一名「聖學與人口問題」

我們以冷靜而深刻的眼光，觀察當今世界：瞥見東西兩端，爆發大與人相爭相奪，相殺相攻，直至大亂不可遏止，釀出空前殺劫，岌岌可危的時局；一天緊張一天，逼得人們啼饑叫寒，生命危殆，呻吟不已。遍地槍礮之聲，嘶殺之聲，不僅不絕於耳，抑將震破人們耳鼓。現在已屍橫遍野，血流成渠，哭號連天，慘不忍聞。看看二次大戰，又尋將爆發，勢難倖免。可憐世界二十萬萬男女，大多數酷愛和平，日夕禱求，或夢想太平而不可得。乃被武力劫持，踏上滅亡之路；它們究竟何孽何罪，遭此大劫難，大凶年，大殺運。人人都起恐慌，明知大禍在前面，而無以自救。仔細想來，我們人類，尚不及動物地安全；就是蟻虫飛鳥，魚蝦走獸，牠們都有牠們天然的快樂，自然的生活。處處表現極自然極天然的意趣。虫和虫，鳥和鳥，魚和魚，獸和獸，都各各相安；並不見

和平實現的方法



有甚麼類似大戰底悲痛行爲發生；一死動輒千千萬萬。鋪天蓋地而來底大殺劫，也祇有人類纔有！而且還這樣底慘酷，這樣的殘忍！不堪問、不堪想！動物地文化雖不如人，牠們却不如此底倒行逆施，人類底瘋狂，再沒有比這個更甚的了！

回想數千年前底世界，固早已成澆漓底世界；但猶不如今日的世界澆漓更甚！因爲火器底進步，戰爭燬滅性隨之而大，許多國家，成了破碎的國家。許多社會，成了恐怖的社會。許多市廛，成了凋零的市廛。許多家庭，成了離散的家庭。由此人心日益險惡，前途的危機，隱伏尤深。本是利益人生底科學，大多拋棄其利益人生底主旨，轉而發明殺人無厭的戰器，爲野心家所利用。日夜竭盡智能，盡量的趕造「槍彈」、「戰艦」、擴大軍備，幫助野心家作孽。舊有所造，已利之又利，却又嫌其不利，而更造新者。以秘密的武器，輔以化學的毒品，戰術戰具之光怪陸離，實係超今越古。陸地與海洋，肉搏血戰，尤嫌狹窄；再加上空中鬥術，拋擲極猛烈之炸彈，毀壞許多繁盛之街市，龐大之都城，死

人雖不可以數計，尤然不能滿足非將敵國國土化爲灰燼不可。空前的戰禍固係一般野心家主持其事，而最可畏者，助殺的邪說謬論，更不斷底繼續鼓吹。欲以人類底生命，作試驗謬說的工具。竭力製造狂言，以圖麻醉人心，自以爲合乎真理。一般喪心病狂，助紂爲虐者，亦隨聲附和，視爲名論。語者聽者，兩無覺悟之心；遐想前程，尙不知伊于胡底。

亘古所無的悲劇，一幕一幕的扮演出來，擺在我們的眼簾前；我們站在人類的立場，當然是不能忍受。我們自身遭遇切膚之痛，誰願坐視以待滅亡之禍呢？因此有不少的大革命家，從革命方面去挽救。大政治家，從政治方面去挽救。大經濟家，從經濟方面去挽救。大教育家，從教育方面去挽救。他們努力愛護世界和平的精神，很可令我們敬服。無如禍患的事體重大，根本上有最強硬的主因；不從主因上挽救，僅欲枝枝節節的挽救，總不是澈底的辦法。比如病者：百孔千瘡，此療彼潰，此補彼漏，亦徒喚奈何！世界大亂，已病入膏肓，不是小小補苴，所能消滅。接踵而來，不可遏止底熏天勢燄，明明有一後台老板，在幕後作

崇。沒有澈底的根本辦法，又烏從而醫治？

世界酷愛和平的人們，果欲弭此空前浩劫，首先應探本尋源，推求大亂底主要原因，究在何點？對症發藥，斯于事有濟。吾人憂世已久，拯救爲懷；窮究大難之根由，匪伊朝夕。觀察主因，不外「人口增加」，生產力不足，供不應求，乃生出經濟恐慌；循至人心敗壞，道德淪亡，走到絕端，遂造成不可思議之「大砍殺」。吾人欲重覩太平之世，復爲太平時代底人；必有和平實現的可靠方法，始克成功。而此和平實現底具體辦法，別沒有其他良法，就是要「解決人口問題」底一件大事。

「人口問題」，既爲造成大亂根本上底最強硬的主因；自然非「呼籲」、「悲號」、或「暴動」、及任何「主義」、「學說」、所能收效。尤非「槍炮」、「戰艦」、「潛水艇」、「坦克車」、「轟炸機」、所可拯救。我們察出戰爭後幕底原因是「人口」，又從人口增加底後幕，追進一步研究，又發現人口增加是慾性所使。說到慾性威權之大，真如盤據高峰底猛虎咆哮，誰也不敢撓其鋒銳。因爲慾性底鋒芒萬丈，確爲世界地虎王。它從造化秉

賦而來，根強蒂固，它最得力的唯一助手，就是食性。食性就是慾性底第一名大將。它二者：狼狽爲奸、互相依賴，作一切生活的樞紐。人們只要在世界裡活着，非吃飲食不能支持，飲食爲滋養肉體地要素；日食雖祇三餐，而時時刻刻，皆有食物在內，填補虧耗，不可須臾缺乏。要吃飲食，才能使肉體底運用靈活。吃了飲食，便有慾性發動，這是天然地道理。無論誰都不能否認。食慾二性，構成生活上之嚴重問題；絕不能以「避孕的呼聲」，或「節慾的勸勉」，就可制裁它。人類「慾性神聖」，「食性神聖」，誰也不能侵犯！誰也必拜倒在它地面前！同時也就是人口所以加增，永無終止地鐵一般底證據。

本系世界，八大行星中；在我們這地球上，翻開史書一看，僅僅數千年底歷史；而人口之繁盛，已由一二人種，而增殖至二十萬萬之多。在初民時代，人數寥寥無幾；人口增加的速度，固然遲緩；及至到了人數極盛的今日，基本上已有二十萬萬人種；十萬萬倍於初民時代。自此以後，人口增加底速度，太實可驚！眼見它絕塵而奔，年勝一年，月

勝一月，日勝一日，絲毫沒有減少底餘地。欲求遲緩，已萬萬不能。人滿之患，誰也無法抵禦！

有名的人口問題的哲學家：馬爾塞斯·他說「每廿五年，世界人口，增加一倍」。我們讓一步說。「五十年增加一倍」。冥想前途，都睨大不不了。直無法以善其後。假定五十年增加一倍，五百年必增加為一千零二十四倍。二十萬萬人，在五十年後，必加為四十萬萬。五百年後，必加為二萬零四百八十萬萬。這種推算，是很確實，絕沒有錯誤。僅止五百年後底人口，其可驚已如此；你說人口問題，是不是一個大問題？

人口增加，不論何年何代，絕無止息。我們只推了五百年，其實我們的世界，決不止五百年底存在。姑以五百年推算，作一例證；其他一千年、二千年、三千年、以至四千年、五千年、生育底增加，還可想像嗎？試問人口突飛進步，這個地球有沒有甚麼方法？把牠放大十倍、百倍，以至千倍、萬倍、不然；五百年後，以至五千年後地那些人，不說要穿要吃，究竟站在那裡？況且這個地球，還不敢判定牠，止有五百年



或五千年的壽命。牠一時怕還不會解體。人類的繁殖，隨地球底存在而上長；廣如塵沙的人羣，究竟往那裡生存啊？

人類由一二人種，增至二十萬萬之多，便是將來必要增至無量無數，地球不能容納底『大證據』。假使我們除了用自相殘殺底法子而外，沒有別的法子；前途還可過活嗎？請大家想想：如果沒有完善辦法，解決人口問題；不得已而用自相殘殺的法子，維持現狀；每年除病者諸死不計外，還要活現現底無端殺害四千萬人，才可保人口底平衡。年年殺害四千萬，我們底良心，又忍不忍呢？人類的本性是和平的，是憐憫的，是有同情心的。無端殺物，尚且不忍，誰忍白白把許多活人，送到死地。就是在這大亂不已的時代，還有歐洲大戰爭，也並未見每年殺害到四千萬人哩！如照這樣辦，那以人殺人，自相推刃的事；扮演起來：我殺彼父，彼殺我父。我殺彼兄，彼殺我兄。我殺彼子，彼殺我子。算不算自己殺自己呢？

可憐世上許多心性純良的民族，本沒有殺人之心，祇因迫于人口底

膨漲；爲爭麵包而表演殺劫。雖不願殺，也非學着去殺不可。殺非所願，實在是迫于不得已！我們不必推到五百年，五千年，祇推到五十年、百年、都睜不了！我們追念已往的時代，如像十九世紀、十八世紀、十七世紀、那時底生活，何等底自然！何嘗像今日底緊張！甚至往前算一年，都覺好一年。往後推一年。都覺苦一年。從前祇有下流社會，沒有飯吃；生活成爲問題。中流或上流社會，簡直不談生活；現在中流社會，以至上流社會，也在喊沒有飯吃；生活成了問題。這種人口膨漲，造成恐慌的滋味；眞眞不好過！人人朝不保夕，不能維持現狀，都處在生

活危險底恐怖中，當何以善其後？望憂世的同胞，有以語我。

地球生產力，本是以面積之大小，而定生產之多寡；面積大，生產即與之俱大。面積小，生產亦隨之而小。雖然科學發達，可以從農業方面振興；採用機械耕種底方法，使一畝底出產，同于二畝三畝。所謂農業合理化，行之而效，雖可解決人口膨漲底恐慌于暫時。可是：專改農業，別的實業，未能同樣發達；又必發生生產過剩，穀賤傷農，豐收成

災，等等的現象。況軍費取之于農，使農民破產，農亦變而爲兵，世界成了兵世界，禍患更大。所以許多革命家，力主化兵爲農，以期挽救一時；算是完善底道理，惟此種主張，難以實現；縱使實現，而時日既久，則有限之生產，終難供給無限之人口。小小補救，無非苟延殘喘。絕不能支持到幾何年。不澈底的辦法，那能與人口增加速度太高底大問題比賽。任你費盡千籌萬畫，無非節省支出百分之幾，或千分之幾，又何濟于事呢？這是消極辦法底無效，以言積極辦法，使農業一律機械化，縱可增長收入一倍二倍；以之供給五百年後底一千零二十四倍的人口，千餘倍與一二倍相比，差額太大。機械底效力，渺乎其小。由此便知人口問題，非小小計畫所能挽救！世界將走入窮途末路！沒有辦法的地位了！

在人口極度高漲底情形之下，眼睜睜看見一個地球，無法潤大。反因人們的生生死死，占去居室與墳壘不少。生產之地，日益減縮，已成鐵案不移底事實。如果沒有完美的方法救濟，除陷人類于自相屠戮以外

，絕沒有其他底途徑可尋！縱有包醫萬病底大國手，也會瞠目結舌，空喚奈何！

人口問題，是整個人類底公共問題。並不是某一人、某一家、某一國底私己問題。它完全是一種世界性。超乎國界，超乎種界。國與國底許多糾紛，種與種底許多糾紛，其間雖有別的原因；人口問題，必居最重要底部分，毫無可疑。

許多人不明白世界的病根，祇有扼腕興嗟！常嘆人心不古！殊不知人心所以不古，而至于敗壞底理由；多由于生活的條件，一天比一天，更覺急迫。每個人底背後，都有許多生活條件，逼他作惡；他們晝夜奔忙，使盡心機，不能求得半飽。時時刻刻，都有饑寒兩個大字驅策他、鞭撻他，使他無法解決。最緊急的是老母妻兒，肚飢體寒，哭哭啼啼底吶哝，逼得他喪盡良心，不顧一切利害，在那明晃晃底刀尖上，去搶飯吃！雖然把人格喪盡，還是不能止饑息寒。那時他對自己底內心，敗壞不敗壞，無暇過問！道德二字，早已退到冷宮。簡直不曉得人間還有功

昇善惡！這種糊塗顛預底現象，全是人口澎漲的力量，威脅而成。說到甚麼因果律，循環律，他不但無心研究，也實在是無力研究。（雖間有先天秉賦道德性，特別堅強底分子，餓死也不作惡；可是這種人，百萬人中，難有一人。全是例外底希望。普通人如何說得上？大多數底分子，他的一善一惡，全與生活有關。恆被環境所操縱，不能自由自主。）有時清明在躬，何曾不十分愧怍，椎心泣血！可是生活之魔，逼他去亂幹，他實在沒力量去抵抗。

偶或有一二豐衣足食，不受生活逼迫的人們，看不慣這種齷齪底世界！欲以其閒逸之心，研究神聖底學理，修養性命，以避塵囂。世間鮮有具備真實性的道學，舊有道學，多半板着冷酷底面孔；探其內幕，却係渺渺茫茫，難以捉摸。行之罕有實效。對於身心性命，少所裨益。不能使人傾心信仰。大多迎合社會好奇心理，闖入種種術學，欺人惑世。將學者引入迷信之途，非但不足以陶淑人心，促進道德；反使人心加速的敗壞，道德加速的淪亡！似此違反理性，不純粹的術術，何能消弭世

界大亂？其與人口問題之解決，更不相關涉。對食欲性欲之猖獗，更是隔靴搔癢，莫可如何！外而入世者，內而出世者，雙方對人口問題，皆無善法控馭；祇有恃爭戰一法，爲奪取食物之謀。長此以往，世界前途。不僅大亂不已，人類將有滅絕之虞。世界所以不遽然滅絕，是爲有少數極堅定底道德分子，撐持正氣，挽轉劫運；此種極堅定底道德分子，如鳳毛麟角。他們救濟舊有的社會，或者可能；以之救濟未來人口膨漲的新新社會；實在九牛一毛，其力有限。非推廣這種分子底數量，世界前途，沒有生機。僅僅推廣這種分子底數量，也祇是抽象底辦法，對於整個人羣，還當謀具體底辦法。

未來人類之存亡，全操於二十萬萬之祖先；祖先對人口膨漲，如有控制方法；和平自可實現。後世的人，自可相安無事。萬一沒有方法，祇有長期底表演慘劇，互相殘殺，殺到滅絕爲止。前次大戰，剛剛過去，不旋踵間，又將重演二次大戰。由此往下推測：三次、四次、五次、六次、七次、八次、九次……何有止息？我們解決目前人口底大問題

，消弭現在底殺運；發揮道德底真實性，非僅僅爲現在人羣謀福利，實爲現在未來無量數人羣謀福利。

聖學學人，察得世界亂源，是以「人口問題」爲焦點；早已日夜徬徨，席不安，食不飽；捧着滿腔熱血，欲爲天下人求一盡美盡善近情近理底法則，以解此倒懸之厄。事實告訴我們，控制人口，是消滅世界戰爭底唯一辦法。可是：人口底控制，不是幾句空話，所能辦到。沒有解決性欲食欲底本領，我們縱然具備堅決底熱誠，苦心救世底大願，終歸絕望。吾人掬滿懷底熱淚，企謀世界永久和平的福運，深知人的智能有限，任是挖心嘔血，沒有實現種種願望之可能。徒令彼此終日昏昏，如有所失！萬不獲已，乃相與誠懇懇，禱求 造化主神。啟示良好方法。以解決治亂癥結之一大問題。精誠所在，果然 造化主神，「挺生聖哲」。直接昭示我們「一種解決人口底絕妙法門」。內中包含充分道德底真實性。同人等得了這種法則，固然喜不自勝！一面感謝 造化主神，一面遵照規律，以身嘗試。謹按次序，切實練習。光陰易逝，屈指計算：已

有二十年。在二十年當中，誠恐此中辦法，或有什麼錯誤；必先從自己下手，非得有把握，絕不妄自宣說。所以我們在二十年間，各各閉戶潛修，未敢聲張，唯一底職務，是苦苦探索，密密研求，以期得其究竟。可喜最近已生出許多神妙而確實的效驗，並將最難的地方，化難爲易。至是乃以清清楚楚底頭腦，肯定其確有解決人口大問題底力量。證明其中法則可靠。這種學問，我們究竟說它是個甚麼學問？我們對這種學問，總稱『聖學』。

聖學內部底組織：分「道學」、「德學」、「美學」、三種。

道學的內容，計分三組：

甲組·爲道的法則。

乙組·爲道的現象。

丙組·爲道的理論。

道的法則，其中有：「小法」、「大法」、「變化法」、「救渡法」。

小法·有十二種法則。



大法。有十六種法則。

變化法。有十種法則。

救渡法。有十種法則。

各法計共四十八種，都是在人身用功。總括它的大要，悉是控制人類「身」、「心」、「性」、「命」、底法則。專一在人身苦苦修煉。具備「解決食欲」、「解決性欲」、底兩大效能。誠爲當今世界，最實在最完全的眞法。它的根本信條，專在「改革肉體」，「造成聖體」。「完成個性」，以「超凡入聖」，是它的本宗；防止種性發展，以限制人口底膨漲，是它附帶底職務。正宗法則，合乎二十萬萬男女底至性至情，眞算人類唯一底「大救星」。

聖法煉之已久，自然發生種種底靈妙現象，聖身成就，親歷聖境的學人，景象種類，至爲繁多；約而言之：有二十四個等級。已由聖學各書，抽象發表。

有了道的法則，和道的景象，自然生出道的理論。理論分ABC三

組：

A 組。爲生命界底理論。

B 組。爲靈妙界底理論。

C 組。爲運用道法底理論。

德學分：「外德」、「內德」、外德係發揮國際、國家、團體、社會、家庭、等等相互間地必需之德。內德係講求視、聽、言、動、喜、怒、哀、懼、愛、惡、欲、等等性分上自修之德。千德萬德，以性爲出發點。專以性爲一切諸德之系統。這是「德學」內部底梗概。

美學分：「人美」、「物美」、「精神美」、「社會美」、而以「靈人美」爲究竟目的。無殘廢、無疾病、爲「人美」。衣服、飲食、器具、房屋、道路、墳墓、等等力求改善，以期利人，爲「物美」。無恐懼、無憂傷、無瞋恚、無嗜好、無墮性、無殘酷性、爲「精神美」。無乞丐、無盜匪、無娼妓、無一切惡化、腐化、以及邪淫、奸污、兇殺、等事，爲「社會美」。人人有道有德，個個修煉性分之功而成聖，對本已聖身，極端美備。

，而無若何缺欠；是爲「靈人美」。這是「美學」兩部底梗概。

三種學問，夥並起來，統稱「聖學」，三者底連貫性，道可以生德生美，有德有美，可以輔道。道與美又爲德之護法。彼此聯絡一氣。我們研究這種學問，耗盡二十寒暑底心血；其宗旨有二：

- 1、爲自救。
- 2、爲救人。

凡是誠實實實：在「道」、「德」、「美」、三種學問苦下功夫的人，對於自救，已有實證實效，充分把握。惟於救人救世，均取鄭重態度；未敢孟浪。彼此再四審慎，絕不輕易宣揚；恐效力未充，有瀆高明的清聽。最近各已切切實實，獲得相當靈果，不忍自私自密，長久緘默。今後當把吾人一切經過，及道法真理，以純正確切之文字，盡情發表，公諸同好。惟此種學問，精深莫測，至玄至妙。其中之曲折內容，實非簡單文字，可以描寫。吾人在著作上，努力工作，窮理盡性，以至於命。期望真理昌明，聖學底光輝，朗照大地；人人獲此意外之奇效，各發誓願

和平實現的方法

，將屠刀放下，企圖成聖。實現聖化世界。庶幾一切厄運，從此告終。和平仁愛之風，普被瀛寰。而太平之世，不期見而自見。

諸君要問？這種學問，有甚麼能力？可以解決人類迫切底——人口——大問題，恢復人類底道德性呢？我們因篇幅關係，不能詳細解答，祇合以扼要地文字，簡單說明一下：

世界人口，不斷底增加，明明是慾性的威權所使。人類感受慾性的衝動，不能自主自由。以致種性澎漲，演出生育繁盛的可驚狀態。聖法四十八種，其中多數法則，悉從至情至理之下，制止慾性。（小法有抽象法則二三種，大法方爲具體法則，入門者先習小法，後習大法。）它劃定先天後天底鴻溝，教人煅煉身體，不越雷池一步。消極方面，降伏了猛烈底性慾；積極方面，就養成了靈妙底聖身。人在不知不覺中，自然而然，就解決了慾性。使其貼貼服服，在聖法控馭操縱之下，不再爲害。

聖學明知要把二十萬萬男女，變爲僧尼，萬不可能。它在允許成立

正式夫婦底條件之下，共同煅煉聖法；外之責以雙方底平等貞操五種：（身節、心節、手節、眼節、口節、）內之課以「完成個性」，「防止種性」，「解決通性」，底法則。在此三大信條之下，努力用功。性慾受其控制，沒有鳴蜩沸羹之象。人人愛慕本己之聖身，視性分上底生命，爲至神至聖的至寶。一絲一忽，愈於珠玉。天然不至被慾性所累，而作種性的犬馬，爲種性而犧牲。關於延嗣傳種，可以自操其權；願生育，固可生育；不願生育，即可不必生育。此即聖法直接底解決慾性，間接防止人口膨漲。它對人口問題，施行「釜底抽薪」底辦法，至多保持人種底原額而止；絕不至使之上長。聖法是人口增減的砒碼。具有操縱人口的大柄。二十萬萬男女，配合爲十萬萬對夫婦；祇要聖法普行，雖每對夫婦，皆各滿足愛情，而於子女之有無，「却可自主」。從前夫婦之愛，專爲傳種而愛；此後夫婦之愛，則不專爲傳種而愛，祇爲「兩人永生永存之聖體而愛」。聖身卽是「夫婦之歸宿」。「永久之樂園」。由此雙方專一之愛，成爲「天經地義」。

聖學之於德學，以「貞德」爲首。其次孝德。再次慈德。再次仁德。其他忠、信、禮、義、勤、慎、恒、毅、廉、恥、睦、讓、悌、恕、恭、儉、等等諸德，皆由貞德遞變遞演。統稱性德。以道法訓練性德，期於一一實行，使諸德無所缺欠。聖學是「針對兩性性慾而立」，以防止性慾之橫決橫流，爲第一要義。夫妻尙且力求「聖潔之道」，他人的妻女，更不可干犯。故新新德學，以貞德居首。一切諸德，由此發軔。我們站在性學底立場，揭發此種教義，實爲至當。且世界殺劫與淫有關，淫惡盛行，則殺惡亦隨之盛行。淫惡止息，而後殺惡止息。所以製造和平世界的聖學，首重貞德。乃勢所必至，理所固然。此外當實施「煉物覺」之聖法，以控馭食性。因爲食性，也與節制性慾，有連帶關係。故宜把此法煨煉成熟，以減少食物。對食性極盡操縱之能事。一日雖只吃一餐，或二日三日吃一餐，亦能支持肉壳，自由行動。這種控馭食性底聖法，變化極多，前前後後，修習此法，固有多人，同人等已經二十年的努力，尙未把最高的境界找着。以此時的成績而言，程度高者，一日之食，

可分作十日之用。未來的進步，不可限量，愈煉愈妙，只看學人的努力如何？在煅煉這種功夫時，靈光特別照耀，理智特別銳敏，並有驅除一切痼疾之功用。病重的人，爲因急欲去病，嚴格而行，間亦有身體消瘦者。然當事者對肉體之肥瘦，仍可操縱。如願意轉強，即可轉強。療病時愈病心切，則減食更多。病根之剪除，自屬較易。若以其他煉體之功，兼而行之，肉體不瘦，最易做到。且行功時，無論身體肥瘦，行功完滿，自必轉強。祇要食性不與慾性勾結，同我們爲難；人口不猛烈底加添，「麵包問題」底恐慌，就可無形消滅。

我們又從德學上，竭力倡導儉德，使全球人類，一心一德，實行摺除奢侈現象；三方協進，必可使戰爭底後台作祟者，逐漸斂跡。我們盼望永久和平，與其治標，曷若治本，揚湯止沸，何如釜底抽薪。而且聖學治本亦能治標，道、德、美、三學，「標本兼治」。聖學之於世界，裨益和平，絕非淺鮮。各種聖善目的，完全達到；縱然世界生產，永不加增，而消耗力特別減少，亦與增加無異。人口問題，全權操縱于聖學學

人之種種法門，人類前途，必可進到極光明極良善的境地。祇要聖學普及世界，武力廢除，釀成戰禍底一切問題，自然迎刃以解。千年萬年，乃至萬萬年，和平基礎，不復搖動。那時才證明和平實現的方法，再沒有比聖學可靠的啦！

聖學既爲解決人口問題底唯一法門，世界有心人，如欲以迅速方法，得到聖學實際功能；當明瞭幾個階段：第一·當研求聖學許多學理，俾于聖學澈底了解。惟聖學學理，博大精深，非一二簡單書籍，所能發揮。目前業已印行之書，僅有「聖學問答」第一冊。「聖學最近理論」第一冊。「聖學底介紹書」第一冊。閱之可以得其大概。第二·欲窺聖學之全，本書末尾，載有聖學書目。倘讀者均能次第得閱，即知聖學外表之端倪。第三·欲跨進聖學之門，從事實習，確確實實，解決性欲，解決食欲，藉以防制人口底澎湃，恢復固有之道德性，而建築萬世和平之基；請索閱「聖學入門」一書，便可得到入門底途徑。第四·倘入門後，遵照聖學規律，按程而進，一步一步底走去，自可升堂入室，造到成聖底境



域。世界人人成聖，無罪惡、無戰爭底世界，自必湧現!!!

和平實現的方法終

和平實現的方法

敬啟者、敝會爲研究真實道德底集團，標名「聖學」。乃以「道」、「德」、「美」、「三學作正鵠」。此三學內幕，本是不言之教，專重實行，不在語言文字之間。但因聖學生當文化昌明底時代，欲使「道」「德」「美」三學，大放光明，苟無文字表見，無以發揮此中底內蘊，而引起世界各國學者之同情。聖學雖有救人救世底目的，又何以得達？萬不獲已，同人等不得不發奮著書。假藉文字之力，以宣揚聖學底奧妙。由此努力撰述，雖前後數載，而其作品之正式付印，始於最近。出版書籍，僅及四冊。其他各書，或雖脫稿，無力付印。或雖擬印，而猶在籌措中。或則初初着筆，未即脫稿。或則草就一部份，猶有大半未完。目前 各界欲研討聖學內幕，來函索閱，惟「聖學問答」，「聖學最近理論」，「聖學底介紹書」，「和平實現的方法」，四書可以照寄。其他各書，請俟出版之日，再行奉寄。同人深知 各界望道心切，先視為快。茲不揣固陋，先將本會書目揭曉。敝會固竭力籌措，以期次第出版，藉慰各界渴望之殷。惟同人力薄，何時可以達到目的，未敢預必。倘有慷慨之 大慈善家，期望聖學各書，早日行世；自願傾囊樂助，或指定專印某書某冊，或不拘何種書名，由敝會審察，先後輕重，依照相當程序，陸續付印，均所感荷。再敝會有函必達，決無不覆之信。 各界來函，如未得答，即係郵誤。或通信處不確。下次來函詳示，自必補答。茲將敝會各種書目，分別報告讀者；統希鑒察是幸!!!

## 中國聖學討論會謹啟

地址四川重慶莘生院街五號

# 謹將各種書目列後

聖學問答 第一冊已出版

聖學最近理論

一名「聖學眼光下之種種問題」第一冊已出版

聖學底介紹書 第一冊已出版

和平實現底方法

一名「聖學與人口問題」已出版

聖學入門 一名「聖學入門淺說」正排印中

世界大戰勸告書

脫稿未印

聖學綱要 脫稿未印

聖學創造記 脫稿未印

聖法指南 每種聖法一冊共四十八冊已脫稿十二冊

聖學療病法 脫稿未印

傳道綱領 脫稿未印

顯微鏡下底宗教觀 著作中

古經詮釋 約六十冊已脫稿三十六冊

聖學底宇宙觀 脫稿未印

大法正鵠 脫稿未印

靈感錄 脫稿未印

聖學文庫 共四百冊已脫稿二百七十四冊

聖學底人身解剖 脫稿未印

聖學喻言 脫稿未印

漏學 共三冊已脫稿

聖學問答 第二冊將脫稿

德學叢刊 正著作中

人生究竟 將脫稿

大愛世界 著作中

因果環循論 將脫稿

傳道演說辭 共二冊均脫稿

聖學最近理論 第三冊已脫稿

聖學底介紹書 第二三四冊均脫稿

死學 將脫稿

美化世界 將脫稿

(通訊處)

重慶宰生院街五號

程雪笠先生轉

中國聖學討論會

# 聖學問答

第一冊——已出版

本書對聖學內容、「組織」、「效益」、  
及「造化原理」、「靈妙現象」，均略有  
發表；辯論透闢，說理簡明，欲窺  
聖學概要，亦速閱讀。

# 聖 學 入 門

正 排 印 中

內容：1、入聖學的門有何必要。  
2、聖學組織法及運用法。3、  
聖法之效益種種。4、應守規律  
之解說。5、應戒規律之解說。  
6、入門須知。7、各方入門底面  
面觀。凡欲知聖學功能，及入  
門手續者，不可不讀此書!!!

中國聖學討論會印

湖北沙市三民街文藝刊印社代印

2  
104317  
27

